

5 важных инициатив Президента Шавката Мирзиёева по организации социальной, духовно-просветительской работы по новой системе



5 важных инициатив Президента Шавката Мирзиёева по организации социальной, духовно-просветительской работы по новой системе



Привилегированное молодое поколение

Тридцать процентов населения нашей страны составляет молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. В Узбекистане созданы все необходимые условия, чтобы юноши и девушки получали качественное образование и становились профессионалами.

В прошлом году глава государства выдвинул пять важных инициатив в молодежной политике, касающихся социальной, духовно-просветительской сфер.

13 марта прошло заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, где также были обсуждены вопросы повышения эффективности внедрения в практику пяти важных инициатив. В данном направлении проводится большая работа по расширению мировоззрения молодежи, повышению ее духовного уровня и эстетического воспитания, популяризации физической культуры и спорта, пропаганде здорового образа жизни среди населения, повышению уровня знаний и навыков владения современными информационными технологиями, обеспечению занятости женщин, развитию семейного предпринимательства. Однако отсутствие единой системы координации, критериев оценки достигнутых результатов, а также должного контроля снижает эффективность данной работы. Сенат Олий Мажлиса определил задачи по координации и системной организации деятельности по реализации пяти важных инициатив, налаживанию постоянного мониторинга.

Мировой опыт показывает, что почти все развитые страны добились прогресса, уделив первоочередное внимание образованию и воспитанию молодого поколения, ведь именно ему отведена особая роль в продолжении добрых традиций и дальнейшем приумножении успехов. Не случайно говорится, что молодежь — наша опора и надежда в деле построения будущего.

В Узбекистане осуществляется масштабная работа, направленная на привлечение молодежи к культуре, искусству и спорту, использованию информационных технологий, привитие любви к чтению, а также обеспечение занятости

женщин. Программой и ориентиром в этом служат пять инициатив Президента Шавката Мирзиёева.

Спустя год можно увидеть положительные изменения.

Первая инициатива — повышение интереса молодежи к музыке, живописи, литературе, театру и другим видам искусства, реализация ее таланта.

Главой государства поставлена задача привлечь к культуре и искусству не менее 20 процентов среди возрастной категории от семи до 30 лет. Ее исполнению содействует разветвленная сеть учреждений культуры. Это 312 детских школ музыки и искусства, 322 центра досуга, свыше 200 парков, 37 театров, 98 музеев и так далее. Например, только в Андижанской области в школах музыки и искусства дополнительно были открыты 67 классов для обучения игры на национальных, струнных, духовых и ударных музыкальных инструментах, здесь занимаются вокалом, приобщаются к театральному искусству, постигают азы древних прикладных ремесел. В центрах культуры области организованы кружки хореографии, живописи и других направлений, в которых задействованы 1 650 учащихся.

Во всех регионах проводились занятия в творческих кружках, направленных на развитие способностей ребят, а также смотры-конкурсы, выявляющие самых одаренных. Были организованы молодежные клубы в центрах культуры, культурно-просветительские мероприятия в школах по воспитанию у молодежи патриотических чувств и высококравственных качеств. Появились творческие коллективы «Бойчек», «Парвоз» и «Ифтихор», объединяющие учащихся младших, средних и старших классов. Они выступали с концертами перед зрителями, рукоплескавшими им в самых больших залах. Известные артисты, деятели культуры и искусства, лауреаты премий были закреплены за хокимиятами областей, городов и районов в качестве творческих консультантов.

Осуществлялись проекты — «Я дирижер», «Развитие направлений искусства в дошкольных образовательных организациях и об-

щественнообразовательных школах (Творческая встреча)», «Воспитанники детских домов и школьники в музее». Особенно популярным был творческий конкурс «Мен нечун севамаюн Узбекистонни» («Почему я люблю Узбекистан»), в котором сочинения, рисунки, стихотворения представили более 1,7 миллиона учащихся. Поощрялось и участие детей в подготовке театральных представлений, а в школах «Баркамол авлод» организованы мастер-классы от известных ремесленников.

Вторая инициатива — физическая закалка молодежи, создание необходимых условий для проявления ее своих способностей в спорте.

В рамках этой инициативы налажено проведение акций «Мы — сторонники здорового образа жизни» и «Кубок хокима», «Молодежный марафон», еженедельных спортивных соревнований. В течение прошлого года марафоны стартовали несколько раз в связи со знаменательными датами. К примеру, в День молодежи в забеге на пять километров в стране приняли участие около 32 тысяч юношей и девушек. Регулярно проводились соревнования по национальным играм — перетягиванию каната, курашу и другим, республиканский открытый турнир «Молодежная шахматная доска», «Кубок молодежи» по футболу среди воспитанников домов «Мехрибонлик», спортивные соревнования «Веселые старты», встречи с известными спортсменами. И это далеко не полный перечень мероприятий, направленных на стимулирование молодежи к занятиям спортом, соблюдению здорового образа жизни.

В областях, городах и районах идет строительство спортивных площадок. На текущий год было запланировано привлечение к физкультуре и спорту более семи миллионов молодых людей. Под девизом «Патриотизм — гарантия национального прогресса!» прошли соревнования по баскетболу, боксу, дзюдо, волейболу, футболу, самбо, регби, легкой атлетике. В них участвовали свыше 56 тысяч юношей и девушек.

Массово отправлялись караваны со спортивным инвентарем в регионы. Для молодежи регионов дос-

тавлены спортивные оборудование, инвентарь и форма — 96 видов на общую сумму почти 50 миллиардов сумов.

Третья инициатива — пользование населением и молодежью компьютерными технологиями и интернетом.

Популярность в стране получил проект «Digital Generation», выявивший в ходе конкурсов 90 юношей и девушек, которым нет равных в работе с современными технологиями.

В Молодежном центре Самарканда создается «IT-центр» за счет выделенного из бюджета Центрального совета Союза молодежи одного миллиарда сумов.

Кроме того, в августе прошлого года в Минске был проведен первый IT-форум молодежи Узбекистана и Беларуси. В нем участвовали 30 одаренных студентов нашей страны.

Благодаря работе по развитию телекоммуникационной инфраструктуры протянуты линии оптоволоконной связи в 3 433 школы, 1 836 детских садов, есть возможность подключения к интернету.

Ташкентским университетом информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми для студентов организованы 24 виртуальные лаборатории по физике.

Четвертая инициатива — системная организация работы по повышению духовности молодежи, широкой пропаганде чтения книг.

Во все школы республики и местные советы Союза молодежи на бесплатной основе доставлена художественная литература — 470 тысяч экземпляров серии «Библиотека молодежи». Не случайно среди учащихся все большую популярность набирает республиканский конкурс «Юный читатель». Если в первый год в нем участвовали 250 тысяч школьников, то в 2019 году их насчитывалось уже 1,2 миллиона. Пятеро победителей получили главный приз — автомобиль «Спарк» от главы государства. По итогам конкурса в этом году будут вручены еще три машины. В Сырдарьинской области для широкого привлечения молодых семей к чтению был проведен конкурс «Самая читающая семья», побе-

дитель также получил президентский подарок — автомашину «Спарк».

Школьные библиотеки имеют большое значение в привитии любви к книгам. Их пополнили 590 тысяч экземпляров художественной литературы. «Книжные караваны» — проект, имеющий долгосрочную перспективу. Доставлены тысячи книг в Наманганскую область, Букинский и Куйичирчикский районы Ташкентской области, Учтепинский район столицы.

Еще один проект — «Электронная библиотека» («E-Library»), благодаря которому цифровизировано 62 344 информационно-библиотечных ресурса. В январе 2020 года прошел заключительный этап республиканского конкурса по проекту «Я — автор», организованного с участием Агентства информации и массовых коммуникаций совместно с Союзом писателей, Центром духовности и просветительства, Министерством народного образования, Комитетом Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта. Определены победители в номинациях «Лучший рассказ», «Лучшее стихотворение».

Пятая инициатива — обеспечение занятости женщин. Государственный фонд содействия занятости выделил субсидии 660 женщинам, 4 656 соотечественниц обучились востребованным на рынке труда профессиям.

В махаллях организованы социальные акции — «Помощь Союза молодежи Узбекистана молодым семьям», «Создадим крепкую и здоровую семью», «Здоровая семья — надежное будущее».

С целью общественно-политической активности молодых женщин, обеспечения гендерного равенства впервые создана платформа «Кизлар овози» («Голос девушек»). На ее базе в регионах организованы клубы «Кизлар овози», способствующие развитию лидерских качеств у девушек.

Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ,
председатель
Комитета Сената
Олий Мажлиса по вопросам
молодежи, культуры и спорта.

Опубликовано в газете "Народное слово" №64 от 27.03.2020 г.